



復旦大學

研究生導師服務中心簡報

第十一期

2018年6月20日

研究生導師服務中心編

FUDAN SUPERVISOR SERVICE CENTER

目錄：

【新聞報道】 研究生導師沙龍第九期——心理專題培訓會舉行

【學習資料】 推薦給導師們的8個公眾號

研究生導師沙龍第九期——心理專題培訓會舉行

6月12日至15日，復旦大學研究生導師沙龍第九期——“高校學生心理障礙的鑑別與干預”專題培訓在葉耀珍樓舉行，本次培訓由研究生院和我校心理健康教育中心、上海市高校心理健康教育與諮詢示範中心聯合舉辦。我校29名研究生導師、81名輔導員和全市兄弟高校39名心理諮詢老師、輔導員參加了此次培訓。



本次培訓主要針對學生工作一線的研究生導師、輔導員、心理諮詢老師在精神障礙問題鑑別及治療干預方面的知識短板而設計，由附屬華山醫院精神科專家和專業人員承擔授課任務，培訓主題含蓋常見的八類精神障礙問題。授課專家們對八類精神障礙進行了深入淺出的介紹，並針對

學員們帶來的疑難案列進行了分析和指導。參加培訓的老師們紛紛表示獲益匪淺，對工作大有啟發和幫助。

推荐给导师们的 8 个公众号

转载自“知社学术圈”微信公众号

今天跟导师聊天时，他跟我说，做学术科研，一定要关注有质量的公号，下面这几个，很多老师都会给学生推荐。因为里面很多资讯和资源（比如科研学习、论文发表），不仅导师自己值得关注，更适合硕博生们去学习。

科学网



中国科学报社旗下科学号，深耕科教十数载的科学社区。怎么申请课题、怎么带（当）好学生、怎么投中大牛期刊……

环球科学



1845 年，一本名为《科学美国人》的大众科学杂志创刊。今天，这部已经由 158 位诺贝尔奖得主撰稿的杂志，成为了全球最负盛名的科普圣经。

作为《科学美国人》中文版《环球科学》的官方微信号，我们不仅为你带来独家的《环球科学》精彩期刊文章，也用我们的方式让科普文章变得更好玩；我们以严谨的态度关注科学界最新进展，第一时间送上深度解读；也怀着对科学的崇敬，回溯科学史上的闪耀瞬间；我们渴望探索宇宙最深处的奥秘，也痴迷于颠覆常识的脑洞大开。

中外学术情报



关注者福利：

1. 后台回复“2018”，获取拥有 4800 万免费论文数据库的 SCI-HUB 最新动态网址，和可免费下载大多数学术书籍的 6 个神奇网站网址；
2. 回复“公开课”，获得 C 刊/SCI 论文发表、研究方法、读博/英语讲座；
3. 关注后，回复不同关键词，还可获得更多惊喜内容！

生物学霸



这是一款丁香园旗下专为科研人员打造的公众号，你可以免费下载文献、查找实验 protocol、获取实用科研干货、览读科研趣事与心得。这里有一个任意门哦，每人每天有 3 次免费下载文献全文的机会，你想要的文献我来帮你找。

关注回复【0330】，可免费获取电子书《SCI 论文从 0 到 1 的 7 个套路》；回复【PCR】，可免费领取 PCR 训练营系列课程；回复【PPT 模板】，可免费领取毕业论文答辩模板。

募格学术



募格学术有免费的微信公开课，让你有机会接触学术大咖、学界前辈。每日推送科研人最关心的资讯。

关注回复数字 3，可获取《Origin：科研图表绘制入门》PPT 和免费课重听机会；关注回复数字 7，可获取《如何精准全面的查找文献》PPT 和免费课重听机会；关注回复数字 21，可获取《英文论文写作基础》PPT 和免费课重听机会。

超级数学建模



最好玩的数学公众号！每天学一点数学知识，轻松数学科普，掌握数学应用技巧，了解数学在企业最新应用案例，应用数学最新进展！该公众号由多名企业与高校 KDD 专家维护，50 万数学精英都在关注！

科研圈



“科研圈”（ID: keyanquan）是《科学美国人》中文版《环球科学》运营的学术资讯与服务平台，面向数十万一线科研人员。我们提供好看的科学故事、前沿研究成果，推荐和解读各领域最新论文，发布科研招聘与会议预告。学术圈重磅新闻消息、全年无休的中文 *Nature/Science* 导读，长按二维码就能获得。

知社学术圈



知社学术圈是由海归学者发起创立的学术交流平台，旨在分享信息、整合资源、加强交流、促进进步，面向一线学者核心群体和知识敏感人群，年阅读量超过 2000 万，是最具影响力的学术新媒媒体之一。最前沿的科研资讯、研究攻略、大家访谈、高黑科技一网打尽。